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12th Geography Lesson 3 Questions in Tamil 
3] வளங்கள் 

1) வாயேஜர்-1 விண்கலம் எந்த ஆண்டு விண்ணுக்கு 

அனுப்பப்பட்டது?  

A) 1973 ஆம் ஆண்டு  

B) 1975 ஆம் ஆண்டு 

C) 1977 ஆம் ஆண்டு 

D) 1979 ஆம் ஆண்டு 

2) எந்த ஒரு நாட்டின் பபாருளாதார வளர்ச்சிக்கும் எது 

அடிப்படடோக உள்ளது?  

A) சாடலகள்  

B) வளங்கள்  

C) மக்கள்  

D) அரசு  

3) கீழ்க்காணும் கூற்றுகளில் எது சரிோனது?  

கூற்று 1 - விருப்பமுள்ள, ஆயராக்கிேமான மற்றும் 

திறன்மிக்க பதாழிலாளர்களும் ஒரு மதிப்புமிக்க வளம் 

ஆவர். 

கூற்று 2 - வளமான மண் அல்லது பபட்யராலிேம் யபான்ற 

வளங்கடள எளிதில் பபற முடிோத சூழ்நிடலயில் மனித 

வளங்களின் பசேல் தன்டம குறிப்பிட்ட எல்டலக்குள் 

அடங்கிவிடும். 

A) கூற்று 1 மட்டும் சரி  

B) கூற்று 2 மட்டும் சரி  

C) இரண்டு கூற்றுகளும் சரி  

D) இரண்டு கூற்றுகளும் தவறு  

4) பபாருத்துக  

I. வற்றாத வளம் - a) நீர், காற்று  

II. மறுசுழற்சி பசய்ே முடிோத வளம் - b) உயலாகம்  

III. மறுசுழற்சி பசய்ேக்கூடிே வளம் - c) தாவரங்கள்  

IV. எப்யபாதும் கிடடக்கும் வளம் - d) புடதபடிவ எரிமம்  

A) I-c, II-d, III-b, IV-a 

B) I-b, II-a, III-c, IV-d 

C) I-d, II-a, III-c, IV-b 

D) I-a, II-d, III-b, IV-c 

5) கீழ்க்கண்டவற்றுள் எது புதுப்பிக்கக்கூடிே வளம் அல்ல?  

A) நீர்  

B) காற்று  

C) உயலாகம்  

D) சூரிே ஆற்றல்  

6) கீழ்க்காணும் எந்த வளம் புதுப்பிக்ககூடிே வளமாகும்?  

A) நிலக்கரி 

B) எண்பெய்  

C) கனிமங்கள்  

D) காற்று  

7) கீழ்க்கண்டவற்றுள் எது உயிரின வளம் அல்ல?  

A) நிலக்கரி  

B) கனிம எண்பெய்  

C) காடுகள்  

D) நிலம்  

8) கீழ்காணும் கூற்றுகளில் எது சரிோனது?  

கூற்று 1 - வளர்ச்சிநிடல அடிப்படடயில் வளங்கடள 

இேல்ஆற்றல் மற்றும் வளர்ச்சி அடடந்த வளங்கள் என்றும் 

வடகப்படுத்தப்படுகின்றன. 

கூற்று 2 - தற்யபாது மட்டுயம இருப்பில் உள்ள வளங்கள் 

இேல் ஆற்றல் வளங்கள் ஆகும். 

கூற்று 3 - வளர்ச்சி அடடந்த வளங்கள் என்பது 

பேன்பாட்டிற்காக தரம் மற்றும் அளவு தீர்மானிக்கப்பட்டு 

ஆய்வு பசய்ேப்பட்ட வளங்கள் ஆகும். 

A) கூற்று 1, 2 மட்டும் சரி  

B) கூற்று 2, 3 மட்டும் சரி  

C) கூற்று 2, 3 மட்டும் சரி  

D) எல்லா கூற்றுகளும் சரி  

9) கீழ்க்காணும் உயலாகங்களில் எது இரும்டப 

உள்ளடக்கிேடவ அல்ல?  

A) மாங்கனீஸ்  

B) நிக்கல்  

C) யகாபால்ட்  

D) தாமிரம்  

10) கீழ்க்காணும் எந்த உயலாகம் இரும்டப தன்னுள் 

உள்ளடக்கிேடவ ஆகும்?  

A) தாமிரம்  

B) தகரம்  

C) அலுமினிே தாது  

D) நிக்கல்  

11) கீழ்க்கண்டவற்றுள் எது உயலாகம் அல்லாத கனிமம் 

ஆகும்?  

I. டமக்கா  

II. கந்தகம்  

III. சலடவக்கல்  

A) I மட்டும்  

B) II மட்டும்  

C) III மட்டும்  

D) இடவ அடனத்தும்  

12) கீழ்காணும் கூற்றுகளில் எது சரிோனது?  

கூற்று 1 - ஒரு வடரேறுக்கப்பட்ட யவதியிேல் 

கலடவோக ஒயரவிதமாக இேற்டகயில் காெப்படும் ஒரு 

பபாருடள கனிமம் என்று கூறுவர். 

கூற்று 2 - கனிமங்கடள இேற் மற்றும் யவதியிேல் 

கூறுகளால் அடடோளம் காெமுடியும். 

கூற்று 3 - கனிமங்கள் தீர்ந்து யபாகக்கூடிேடவ அல்லது 

புதுப்பிக்க இேலாதடவ ஆகும். 

A) கூற்று 1, 2 மட்டும் சரி  

B) கூற்று 2, 3 மட்டும் சரி  
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C) கூற்று 2, 3 மட்டும் சரி  

D) எல்லா கூற்றுகளும் சரி 

13) கீழ்க்காணும் எந்த உயலாகம் இடழ வடிவ (veins) 

மற்றும் யலாட்ஸ் (Lodes) வடிவ முடறயில் 

காெப்படுகிறது?  

A) தங்கம்  

B) தகரம்  

C) கந்தகம்  

D) நிலக்கரி  

14) கீழ்க்காணும் எந்த கனிமம் படுடககள் அல்லது 

அடுக்குகள் வடிவில் காெப்படுகிறது?  

I. நிலக்கரி  

II. பபாட்டாஷ்  

III. பிளாட்டினம்  

A) I மட்டும்  

B) II மட்டும்  

C) III மட்டும்  

D) I, II மட்டும்  

15) கீழ்காணும் எந்த உயலாகம் சிடதவடடந்த எஞ்சிே 

துகள்களாக கிடடக்கிறது?  

A) அலுமினிே தாது  

B) நிலக்கரி  

C) கந்தகம்  

D) இடவ எதுவும் அல்ல  

16) வண்டல் படிவுகளில் காெப்படும் உயலாகம் 

கீழ்கண்டவற்றுள் எது?  

I. தங்கம்  

II. பவள்ளி  

III. பிளாட்டினம்  

A) I, II மட்டும்  

B) II, III மட்டும்  

C) I, III மட்டும்  

D) இடவ அடனத்தும்  

17) கீழ்க்கண்டவற்றுள் எது ஒரு அடிப்படட கனிமமாக 

கருதப்படுகிறது?  

A) இரும்புத்தாது 

B) அலுமினிே தாது 

C) கந்தகம்  

D) தங்கம்  

18) புது யமயலாடு எத்தடன சதவீதம் இரும்பு தாதுக்களால் 

ஆனது?  

A) 2.4 சதவீதம்  

B) 3.8 சதவீதம் 

C) 4.6 சதவீதம் 

D) 5.3 சதவீதம் 

19) இரும்புத்தாது எத்தடன வடகப்படும்?  

A) மூன்று  

B) நான்கு  

C) ஐந்து  

D) ஆறு  

20) தாதுக்கடளயும் அதன் இரும்பு இருப்டபயும் 

பபாருத்துக. 

I. யமக்னடடட் - a) 30% 

II. யேமடடட் - b) 50% 

III. லியமாடனட் - c) 72% 

IV. சிட்டரட் - d) 70% 

A) I-c, II-d, III-b, IV-a 

B) I-b, II-a, III-c, IV-d 

C) I-d, II-a, III-c, IV-b 

D) I-a, II-d, III-b, IV-c 

21) தாதுக்கடளயும் அதன் நிறங்கடளயும் பபாருத்துக. 

I. யமக்னடடட் - a) பழுப்பு  

II. யேமடடட் - b) அடர் பழுப்பு  

III. லியமாடனட் - c) சிகப்பு  

IV. சிட்டரட் - d) கருப்பு  

A) I-c, II-d, III-b, IV-a 

B) I-b, II-a, III-c, IV-d 

C) I-d, II-a, III-c, IV-b 

D) I-a, II-d, III-b, IV-c  

22). இரும்புத்தாதக்களில் எத்தடன சதவீதத்திற்கு 

குடறவாக இரும்பு இருந்தால் அது பபாருளாதார ரீதிோக 

சிறந்ததாக கருதப்படுவது இல்டல?  

A) 20% க்கும் குடறவாக  

B) 30% க்கும் குடறவாக 

C) 40% க்கும் குடறவாக 

D) 50% க்கும் குடறவாக 

23) உலகின் மிகப் பபரிே இரும்புத் தாது இருப்டப 

பகாண்டுள்ள நாடு எது?  

A) அபமரிக்கா  

B) உக்டரன்  

C) சீனா  

D) ரஷ்ோ  

24) உலகில் இரும்புத்தாது உற்பத்தியில் மிகப்பபரிே நாடு 

எது?  

A) அயமரிக்கா  

B) ரஷ்ோ  

C) ஆஸ்தியரலிோ  

D) சீனா  

25) உலகின் ஒட்டுபமாத்த இரும்புத்தாது உற்பத்தியில் 

ஆஸ்தியரலிோ, சீனா, பியரசில், இந்திோ மற்றும் ரஷ்ோ 

ஆகிே ஐந்து நாடுகளின் பங்களிப்பு மட்டும் எத்தடன 

சதவீதம் ஆகும்?  

A) 70 சதவீதம்  

B) 75 சதவீதம் 

C) 80 சதவீதம் 

D) 84 சதவீதம் 
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26) நாடுகடளயும் அதன் இரும்புத்தாது உற்பத்தி 

சதவீதத்டதயும் பபாருத்துக. 

I. ஆஸ்தியரலிோ - a) 7.93% 

II. இந்திோ - b) 21.96% 

III. சீனா - c) 33.72% 

IV. பியரசில் - d) 17.22% 

A) I-c, II-a, III-b, IV-d 

B) I-b, II-a, III-c, IV-d 

C) I-d, II-a, III-c, IV-b 

D) I-a, II-d, III-b, IV-c  

27) உலக அளவில் இந்திோவின் இரும்புத் தாது உற்பத்தி 

சதவீதம் எத்தடன ஆகும்?  

A) 5.65% 

B) 6.37% 

C) 7.93% 

D) 8.67%  

28) இரும்புத்தாது வேல்கடளயும் அது அடமந்துள்ள 

நாடுகடளயும் பபாருத்துக. 

I. சீனா - a) மார்க்யகட் பதாடர் 

II. ரஷ்ோ - b) மவுண்ட் புரூஸ்  

III. ஆஸ்தியரலிோ - c) குஜபாஸ் பகுதி  

IV. இந்திோ - d) சிக்கிோங் பகுதி  

A) I-d, II-a, III-b, IV-c 

B) I-b, II-a, III-c, IV-d 

C) I-d, II-a, III-c, IV-b 

D) I-a, II-d, III-b, IV-c 

29) கீழ்க்காணும் எந்த உயலாகம் இரும் யபாடு 

யசர்க்கப்படுவதால் இரும்பில் உள்ள வாயுக்கள் 

நீக்கப்படுகின்றன?  

A) குயராமிேம்  

B) நிக்கல்  

C) யகாபால்ட்  

D) மாங்கனீஸ்  

30) ஒரு டன் எஃகு உற்பத்தி பசய்ே எத்தடன கியலா 

மாங்கனீசு பேன்படுத்தப்படுகிறது?  

A) 2 கியலாகிராம்  

B) 4 கியலாகிராம்  

C) 6 கியலாகிராம் 

D) 8 கியலாகிராம் 

31) கீழ்காணும் எந்த உயலாகம் பதாழிற்சாடல உற்பத்தி 

பசேல்முடறகளில் சுத்தப்படுத்திோக பசேல்படுகிறது?  

A) குயராமிேம்  

B) நிக்கல்  

C) யகாபால்ட்  

D) மாங்கனீஸ்  

32) மாங்கனீசு கீழ்க்காணும் எந்த உயலாக கலடவகடள 

தோரிக்க பேன்படுகிறது?  

I. தாமிரம்  

II. பவண்கலம்  

III. நிக்கல்  

A) I, II மட்டும்  

B) II, III மட்டும்  

C) I, III மட்டும்  

D) இடவ அடனத்தும்  

33) மாங்கனீசு உற்பத்தியில் உலகின் முதல் இடத்தில் 

உள்ள நாடு எது?  

A) பதன்னாப்பிரிக்கா 

B) கஜகஸ்தான் 

C) ஆஸ்தியரலிோ 

D) பியரசில்  

34) உலக அளவில் மாங்கனீசு உற்பத்தியில் இந்திோ 

எந்த இடத்தில் உள்ளது?  

A) ஆறாம் இடம்  

B) ஏழாம் இடம்  

C) எட்டாம் இடம்  

D) ஒன்பதாம் இடம்  

35) மாங்கனீசு தாது உற்பத்தி பசய்யும் நாடுகடளயும் 

அதன் சதவீதங்கடளயும் பபாருத்துக. 

I. பதன்னாபிரிக்கா - a) 7.41% 

II. ஆஸ்தியரலிோ - b) 30.84% 

III. சீனா - c) 15.50% 

IV. பியரசில் - d) 13.95%  

A) I-b, II-c, III-d, IV-a 

B) I-b, II-a, III-c, IV-d 

C) I-d, II-a, III-c, IV-b 

D) I-a, II-d, III-b, IV-c 

36) கீழ்க்கண்டவற்றுள் எது இரும்பு இல்லாத 

பமன்டமோன பழுப்பு உயலாகம் ஆகும்?  

A) தாமிரம்  

B) கந்தகம்  

C) அலுமினிேம்  

D) மாங்கனீசு  

37) தாமிரத்தின் இேல்புகளும் எது சரிோனது?  

I. சிறந்த மின் கடத்தி 

II. அதிக வழவழப்பு 

III. அடர்த்தி  

A) I, II மட்டும் சரி  

B) II, III மட்டும் சரி  

C) I, III மட்டும் சரி  

D) எல்லாயம சரி  

38) தாமிரத்தின் முதன்டமோன தாது எது?  

A) லியடாடமட்  

B) தாமிரடபரட்  

C) லிட்டரட்  

D) குப்டரட்  
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39) தாமிரடபரட் எத்தடன சதவீதம் தாமிரத்டத 

பகாண்டது?  

A) 70 சதவீதம்  

B) 72 சதவீதம் 

C) 74 சதவீதம் 

D) 76 சதவீதம் 

40) தாமிரத்டத தகரத்யதாடு கலப்பதால் கிடடப்பது?  

A) துத்தநாகம் 

B) பவண்கலம்  

C) பித்தடள  

D) ஸ்டீல்  

41) தாமிரத்யதாடு துத்தநாகத்டத கலப்பதால் கிடடக்கும் 

உயலாகம் எது?  

A) அலுமினிேம்  

B) பவண்கலம்  

C) பித்தடள  

D) ஸ்டீல்  

42) தாமிரத்தின் பேன்பாடு கீழ்க்கண்டவற்றுள் எது?  

I. பபாறியிேல் 

II. உயலாகவிேல் பதாழிற்சாடலகள் 

III. உயலாகக் கலடவ தோரித்தல் 

IV. குழாய்கள் மற்றும் பம்புகள் 

A) I, II மட்டும் சரி  

B) II, III மட்டும் சரி  

C) I, III மட்டும் சரி  

D) எல்லாயம சரி  

43) தாமிர உற்பத்தியில் உலகின் மிகப்பபரிே நாடாக 

விளங்குவது எது?  

A) பபரு  

B) சீனா  

C) சிலி  

D) காங்யகா  

44) தாமிர உற்பத்தியில் நாடுகடளயும் அதன் 

சதவீதங்கடளயும் பபாருத்துக. 

I. சிலி - a) 11.53% 

II. பபரு - b) 5.07% 

III. சீனா - c) 27.20% 

IV. காங்யகா - d) 9.10% 

A) I-c, II-a, III-d, IV-b 

B) I-b, II-a, III-c, IV-d 

C) I-d, II-a, III-c, IV-b 

D) I-a, II-d, III-b, IV-c 

45) தாமிர உற்பத்தியில் உலக அளவில் இந்திோ எந்த 

இடத்தில் உள்ளது?  

A) 30 வது இடம்  

B) 32 வது இடம் 

C) 34 வது இடம் 

D) 35 வது இடம் 

46) பாக்டசட் தாது கீழ்க்காணும் எந்த உயலாகத்தின் 

முக்கிே ஆதாரமாக உள்ள கனிமம் ஆகும்?  

A) அலுமினிேம்  

B) இரும்பு  

C) பவள்ளி  

D) கந்தகம்  

47) பாக்டசட் தாது பற்றிே கீழ்காணும் கூற்றுகளில் எது 

சரிோனது?  

I. பாக்டசட் புவி யமற்பரப்பிற்கு மிகவும் அருகில் 

காெப்படுகிறது. 

II. பாக்டசட் பபாதுவாக திறந்த பவளி சுரங்க முடற மூலம் 

பவட்டி எடுக்கப்படுகிறது. 

A) I மட்டும் சரி  

B) II மட்டும் சரி  

C) இரண்டும் சரி  

D) இரண்டும் தவறு  

48) உலகின் மிகப்பபரிே பாக்டசட் உற்பத்தி பசய்யும் நாடு 

எது?  

A) சீனா 

B) அபமரிக்கா 

C) ஆஸ்தியரலிோ 

D) இந்திோ 

49) உலக அளவில் பாக்டசட் உற்பத்தியில் இந்திோ எந்த 

இடம் வகிக்கிறது?  

A) நான்காமிடம்  

B) ஐந்தாமிடம்  

C) ஆறாமிடம்  

D) ஏழாமிடம்  

50) பாக்டசட் உற்பத்தி பசய்யும் நாடுகடளயும் அதன் 

பங்டகயும் பபாருத்துக. 

I. ஆஸ்தியரலிோ - a) 13.77% 

II. சீனா - b) 10.92% 

III. பியரசில் - c) 29.31% 

IV. கினிோ - d) 22.81% 

A) I-c, II-d, III-a, IV-b 

B) I-b, II-a, III-c, IV-d 

C) I-d, II-a, III-c, IV-b 

D) I-a, II-d, III-b, IV-c 

51) உலக அளவில் தங்க உற்பத்தியில் முதலிடத்தில் 

உள்ள நாடு எது?  

A) அபமரிக்கா  

B) சீனா  

C) கனடா  

D) ரஷ்ோ  

52) தங்கம் உற்பத்தி பசய்யும் நாடு கடளயும் அதன் 

பங்கிடனயும் பபாருத்துக. 

I. ஆஸ்தியரலிோ - a) 8.16% 

II. சீனா - b) 14.11%  
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III. கனடா - c) 8.79% 

IV. ரஷ்ோ - d) 5.13% 

A) I-c, II-b, III-d, IV-a 

B) I-b, II-a, III-c, IV-d 

C) I-d, II-a, III-c, IV-b 

D) I-a, II-d, III-b, IV-c 

53) முட்டாள்களின் தங்கம் என்று அடழக்கப்படுவது எது?  

A) சல்டபட் டபடரட்  

B) குப்டரட்  

C) லியமாடனட்  

D) காப்பர் சல்டபட்  

54) தங்கத்டதவிட அதிக விடல பகாண்ட உயலாகம் 

எது?  

A) பவள்ளி  

B) பிளாட்டினம்  

C) இரிடிேம்  

D) பாதரசம்  

55) பிளாட்டினம் உயலாகத்தின் இேல்புகளுள் சரிோனது 

எது?  

I. கனமானது 

II. வடளேக் கூடிேது 

III. நீளும் தன்டம உடடேது 

IV. மிகவும் பசேலற்றது  

A) I, II மட்டும் சரி  

B) II, III மட்டும் சரி  

C) I, II, III மட்டும் சரி  

D) எல்லாயம சரி  

56) பிளாட்டினம் கீழ்க்காணும் எந்த உயலாகங்களுடன் 

யசர்ந்து காெப்படுகிறது?  

I. அஸ்மிேம்  

II. பல்லடிேம்  

III. இரிடிேம்  

IV. யரடிேம்  

 A) I, II மட்டும் சரி  

B) II, III மட்டும் சரி  

C) I, II, III மட்டும் சரி  

D) எல்லாயம சரி 

57) பிளாட்டின் உற்பத்தியில் உலகில் முதலிடத்தில் உள்ள 

நாடு எது?  

A) பதன் ஆப்பிரிக்கா 

B) அபமரிக்கா  

C) ரஷ்ோ  

D) சீனா  

58) பிளாட்டினம் உற்பத்தி பசய்யும் நாடுகடளயும் அதன் 

பங்கிடனயும் பபாருத்துக. 

I. பதன் ஆப்பிரிக்கா - a) 71.75% 

II. ரஷ்ோ - b) 5.01% 

III. ஜிம்பாயவ - c) 11.77% 

IV. கனடா - d) 8.14% 

A) I-a, II-c, III-d, IV-b 

B) I-b, II-a, III-c, IV-d 

C) I-d, II-a, III-c, IV-b 

D) I-a, II-d, III-b, IV-c  

59) டமக்கா என்பது கீழ்காணும் எந்த பமாழிச் 

பசால்லிலிருந்து யதான்றிேது ஆகும்?  

A) ஆங்கிலம்  

B) அரபி  

C) லத்தீன்  

D) பிபரஞ்சு  

60) டமக்கா பற்றிே கீழ்காணும் கூற்றுகளில் எது 

சரிோனது?  

I. டமக்கா ஒரு படிவம் மற்றும் அடுக்குகள் பகாண்ட 

அடமப்பாகும். 

II. டமக்காடவ மிகவும் பமல்லிே தாள்கள் யபான்று 

பிரிக்கமுடியும். 

III. டமக்கா நீர், அமிலம், எண்பெய் யபான்றவற்றுடன் 

விடன புரிவதில்டல. 

A) I, II மட்டும் சரி  

B) II, III மட்டும் சரி  

C) II, III மட்டும் சரி  

D) எல்லாயம சரி  

61) டமக்காடவ பற்றிே கீழ்க்காணும் எந்த இேல்புகள் 

சரிோனது?  

I. டமக்கா மிக உேர்ந்த பவப்பத்டதத் தாங்கக்கூடிேது. 

II. டமக்கா மிக உேர்ந்த பவப்ப நிடலயில் திடீபரன்று 

ஏற்படும் மாற்றங்கடள தாங்கக்கூடிேது. 

III. டமக்கா உேர் மின் அழுத்தத்டத எதிர்பகாள்ளவும், 

ஆற்றல் இழப்புகடள தடுக்கவும் கூடிேது. 

A) I, II மட்டும் சரி  

B) II, III மட்டும் சரி  

C) II, III மட்டும் சரி  

D) எல்லாயம சரி  

62) டமக்கா கீழ்காணும் எந்த துடறயில் 

பேன்படுத்தப்படுவதில்டல?  

A) பநகிழி மற்றும் அச்சுடம 

B) மின்னணு உற்பத்தி துடற 

C) கட்டுமானத்துடற 

D) ஆபரெ துடற 

63) கீழ்காணும் எந்த கனிமத்தின் ஆதாரம் குயனா 

பறடவயின் எச்சம் ஆகும்?  

A) டமக்கா 

B) பாஸ்யபட்  

C) சல்யபட்  

D) நிலக்கரி  

64) உலகில் மிக அதிக அளவில் பாஸ்யபட் உற்பத்தி 

பசய்யும் நாடு எது?  
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A) ஆஸ்தியரலிோ  

B) சீனா  

C) ரஷ்ோ  

D) கனடா  

65) பாஸ்யபட் உற்பத்தியில் இந்திோ உலக அளவில் எந்த 

இடத்தில் உள்ளது?  

A) 20 வது இடம்  

B) 21 வது இடம்  

C) 22 வது இடம்  

D) 23 வது இடம்  

66) உலக அளவில் பாஸ்யபட் உற்பத்தி பசய்யும் 

நாடுகடளயும் அதன் பங்கிடனயும் பபாருத்துக. 

I. சீனா - a) 5.76% 

II. பமாராக்யகா - b) 51.58% 

III. அபமரிக்கா - c) 10.24% 

IV. ரஷ்ோ - d) 9.07% 

A) I-b, II-c, III-d, IV-a 

B) I-b, II-a, III-c, IV-d 

C) I-d, II-a, III-c, IV-b 

D) I-a, II-d, III-b, IV-c  

67) கீழ்க்காணும் எந்த நிறுவனங்கள் இந்திோவில் 

கனிமங்கடள ஆய்வு பசய்வதில் ஈடுபட்டுள்ளன?  

I. GSI 

II. ONGC 

III. MECL 

IV. NMDC 

V. BGML 

A) I, II, III மட்டும்  

B) II, III, IV மட்டும்  

C) I, III, V மட்டும்  

D) இடவ அடனத்தும்  

68) கீழ்க்கண்டவற்றில் எது புடத எரிபபாருளாகும்?  

I. அணுஆற்றல்  

II. நிலக்கரி  

III. இேற்டக எரிவாயு  

IV. பபட்யராலிேம்  

A) I, II, III மட்டும்  

B) II, III, IV மட்டும்  

C) I, III, IV மட்டும்  

D) இடவ அடனத்தும்  

69) நிலக்கரியின் இேல்புகளுள் எது சரிோனது?  

I. எளிதில் தீப்பற்றக் கூடிேது 

II. கருப்பு அல்லது பழுப்பு நிறத்தில் இருக்கக்கூடிேது  

III. கார்பனால் ஆன படிவுப்பாடற  

A) I, II மட்டும் சரி  

B) II, III மட்டும் சரி  

C) I, III மட்டும் சரி  

D) எல்லாயம சரி  

70) நிலக்கரியின் தரம் எடதக்பகாண்டு 

தீர்மானிக்கப்படுகிறது?  

A) நிலக்கரியின் உருவ அளவு  

B) நிறம்  

C) கார்பன் அளவு  

D) நிலக்கரியின் எரியும் தன்டம  

71) நிலக்கரியும் அதன் கார்பன் அளடவயும் பபாருத்துக  

I. பீட் - a) 70-90% 

II. லிக்டனட் - b) 95% 

III. பிட்டுமினஸ் - c) 35% - 45% 

IV. ஆந்தரடசட் - d) 30% - 35% 

A) I-d, II-c, III-a, IV-b 

B) I-b, II-a, III-c, IV-d 

C) I-d, II-a, III-c, IV-b 

D) I-a, II-d, III-b, IV-c  

72) கீழ்காணும் கூற்றுகளில் எது சரிோனது?  

கூற்று 1 - பீட் (Peat) மரத்டத நிலக்கரிோக 

மாற்றிேடமக்கும் முதல் நிடல ஆகும். இதில் கார்பனின் 

அளவு 30 முதல் 35 சதவீதம் வடர மட்டுயம உள்ளது. 

கூற்று 2 - லிக்டனட் என்பதுகுடறந்த தரமுடடேயதாடு 

35 முதல் 45 சதவீதம் வடர கார்பன் பகாண்டுள்ளது. இது 

பழுப்பு நிலக்கரி எனவும் அடழக்கப்படுகிறது. 

A) கூற்று 1 மட்டும் சரி  

B) கூற்று 2 மட்டும் சரி  

C) இரண்டு கூற்றுகளும் சரி  

D) இரண்டு கூற்றுகளும் தவறு  

73) நீராவிடே உற்பத்தி பசய்யும் பேன்படும் நீராவி 

நிலக்கரி என்பது கீழ்கண்டவற்றுள் எதடன அதிகமாக 

பகாண்டுள்ளது?  

A) பவப்பம்  

B) கந்தகம்  

C) கருடம  

D) தாமிரம்  

74) நீராவி நிலக்கரி உற்பத்தியில் உலகியலயே 

முதன்டமோன நாடு எது?  

A) சீனா  

B) ஆஸ்தியரலிோ 

C) இந்திோ 

D) இந்யதாயனஷிோ 

75) நீராவி நிலக்கரி உற்பத்தியில் இந்திோ உலக அளவில் 

எந்த இடத்தில் உள்ளது?  

A) 2 வது இடம்  

B) 3 வது இடம்  

C) 4 வது இடம்  

D) 5 வது இடம்  

76) நீராவி நிலக்கரி உற்பத்தி பசய்யும் நாடுகடளயும் 

அதன் பங்கிடனயும் பபாருத்துக. 

I. சீனா - a) 10.54 % 
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II. இந்திோ - b) 8.74 % 

III. அபமரிக்கா - c) 47.42 % 

IV. இந்யதாயனஷிோ - d) 11.44 % 

A) I-c, II-d, III-a, IV-b 

B) I-b, II-a, III-c, IV-d 

C) I-d, II-a, III-c, IV-b 

D) I-a, II-d, III-b, IV-c  

77) உலகின் மிகப்பபரிே எரிக்கும் நிலக்கரி 

உற்பத்திோளராக இருப்பது ோர்?  

A) சீனா  

B) ஆஸ்தியரலிோ 

C) இந்திோ 

D) இந்யதாயனஷிோ 

78) எரிக்கும் நிலக்கரி உற்பத்தி பசய்யும் நாடுகடளயும் 

அதன் பங்கிடனயும் பபாருத்துக. 

I. சீனா - a) 5.69 % 

II. இந்திோ - b) 17.48 % 

III. அபமரிக்கா - c) 54.67 % 

IV. ஆஸ்தியரலிோ - d) 4.68 % 

A) I-c, II-a, III-d, IV-b 

B) I-b, II-a, III-c, IV-d 

C) I-d, II-a, III-c, IV-b 

D) I-a, II-d, III-b, IV-c  

79) கீழ்க்கண்டவற்றுள் எது உலகின் முக்கிே எண்பெய் 

உற்பத்தி டமேங்கள் ஆகும்?  

I. அலாஸ்க்கா  

II. லூசிோனா அர்கன்சாஸ்  

III. யவால்கா-யூரல்  

IV. டநகர் படல்டா  

A) I, II, III மட்டும் சரி  

B) II, III, IV மட்டும் சரி  

C) I, III, IV மட்டும் சரி  

D) எல்லாயம சரி  

80) நிலக்கரி சுரங்கம் ஐேங்கடளயும் அது அடமந்துள்ள 

நாடுகடளயும் பபாருத்துக. 

I. சீனா - a) யகார்பா  

II. இந்திோ - b) பகாலராயடா  

III. அபமரிக்கா - c) பிரிஸ்யபன்  

IV. ஆஸ்தியரலிோ - d) ஷான்சி  

A) I-d, II-a, III-b, IV-c 

B) I-b, II-a, III-c, IV-d 

C) I-d, II-a, III-c, IV-b 

D) I-a, II-d, III-b, IV-c  

81) கீழ்க்கண்டவற்றுள் எது நிலக்கரி ஏற்றுமதி பசய்யும் 

நாடு அல்ல?  

A) ஆஸ்தியரலிோ  

B) ரஷ்ோ  

C) ஜப்பான்  

D) பகாலம்பிோ  

82) கீழ்க்கண்டவற்றுள் எது நிலக்கரி இறக்குமதி பசய்யும் 

நாடு அல்ல?  

A) இந்திோ  

B) ஜப்பான்  

C) பஜர்மனி  

D) பகாலம்பிோ  

83) நிலக்கரி ஒட்டுபமாத்த உலக ஆற்றல் யதடவயில் 

எத்தடன சதவீத பங்களிப்டப வழங்குகிறது?  

A) 20 சதவீதம்  

B) 25 சதவீதம்  

C) 50 சதவீதம்  

D) 65 சதவீதம்  

84) நிலக்கரி கீழ்க்காணும் எவற்றின் உற்பத்தியில் 

பேன்படுத்தப்படுகிறது?  

I. அம்யமானிேம் சல்யபட்  

II. ரசக்கற்பூரம் 

III. பபன்சீன்  

A) I, II க்கு மட்டும்  

B) II, III க்கு மட்டும்  

C) I, III க்கு மட்டும்  

D) இடவ அடனத்திற்கும்  

85) பபட்யராலிேம் என்பது கீழ்காணும் எந்த வடிவில் 

காெப்படுகிறது?  

I. திரவமாக  

II. திடமாக  

III. வாயுவாக  

A) I மட்டும் சரி  

B) II மட்டும் சரி  

C) III மட்டும் சரி  

D) எல்லாயம சரி  

86) கனிம எண்பெய் உருவாக காரெமாக உள்ளடவ 

எது? 

I. கரிம பபாருட்கள் 

II. யவதியிேல் சிடதவுகள் 

III. உயிர்யவதியிேல் சிடதவுகள்  

A) I மட்டும் சரி  

B) II மட்டும் சரி  

C) III மட்டும் சரி  

D) எல்லாயம சரி  

87) புவி யமயலாட்டட துடளயிட்டு எண்பெய் 

கிெறுகள் அடமக்கப்படும் யபாது முதலில் வருவது எது?  

A) இேற்டக எரிவாயு 

B) திரவ பபட்யராலிேம் 

C) கனிம பமழுகுகள்  

D) இடவ எதுவும் அல்ல  

88) உலக அளவில் யமற்கு ஆசிே அல்லது மத்திே கிழக்கு 

நாடுகளில் உள்ள பபட்யராலிே இருப்பு?  
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A) 40 சதவீதம்  

B) 50 சதவீதம் 

C) 60 சதவீதம் 

D) 70 சதவீதம் 

89) பபட்யராலிே இருப்டப பகாண்டுள்ள நாடுகளில் 

அல்லாதது எது?  

A) இலங்டக  

B) கனடா  

C) ஈரான்  

D) குடவத்  

90) உலக பபட்யராலிே உற்பத்தி நாடுகள் புவியிேல் 

ரீதிோக எத்தடன குழுக்களாக பிரிக்கப்பட்டுள்ளது?  

A) நான்கு  

B) ஐந்து  

C) ஆறு  

D) ஏழு  

91) உலகின் மிகப்பபரிே எண்பெய் உற்பத்தி பசய்யும் 

நாடு எது?  

A) சவுதி அயரபிோ  

B) குடவத்  

C) ஈரான்  

D) ஈராக்  

92) பபட்யராலிே உற்பத்தியில் உலகில் இரண்டாம் 

இடத்தில் உள்ள நாடு எது?  

A) இந்திோ  

B) குடவத்  

C) ரஷ்ோ  

D) சீனா  

93) உலக அளவில் பபட்யராலிே உற்பத்தியில் இந்திோ 

எந்த இடத்தில் உள்ளது?  

A) 20 வது இடம்  

B) 22 வது இடம் 

C) 24 வது இடம் 

D) 26 வது இடம் 

94) நாடுகடளயும் அதன் பபட்யராலிே பங்களிப்டபயும் 

பபாருத்துக. 

I. சவூதி அயரபிோ - a) 12.62% 

II. ரஷ்ோ - b) 5.03% 

III. அபமரிக்கா - c) 13.62% 

IV. ஈரான் - d) 12.72% 

A) I-c, II-d, III-a, IV-b 

B) I-b, II-a, III-c, IV-d 

C) I-d, II-a, III-c, IV-b 

D) I-a, II-d, III-b, IV-c  

95) உலகின் முன்னணி பபட்யராலிே ஏற்றுமதி 

நாடுகளில் தவறானது எது?  

A) ரஷ்ோ 

B) கனடா  

C) சீனா  

D) ஈராக்  

96) ஒபபக் (OPEC) கூட்டடமப்பு எந்த ஆண்டு 

உருவானது?  

A) 1960 ஆம் ஆண்டு  

B) 1961 ஆம் ஆண்டு  

C) 1962 ஆம் ஆண்டு  

D) 1963 ஆம் ஆண்டு  

97) ஒபபக் கூட்டடமப்பின் பதாடக்ககால உறுப்பினர் 

அல்லாத நாடு எது?  

A) ஈராக்  

B) குடவத்  

C) லிபிோ  

D) பவனிசுலா  

98) ஒபபக் கூட்டடமப்பில் இருந்து விலகிே நாடு எது?  

A) டநஜீரிோ  

B) இந்யதாயனசிோ  

C) லிபிோ  

D) கத்தார்  

99) பபட்யரால் உற்பத்தி டமேங்கடளயும் அம்மா அது 

அடமந்துள்ள நாடுகடளயும் பபாருத்துக. 

I. சவூதி அயரபிோ - a) காஸ்பிேன் பகுதி  

II. ரஷ்ோ - b) படன்னிஸி  

III. அபமரிக்கா - c) அப்துத்ரிோ  

IV. ஈராக் - d) கிர்குக்  

A) I-c, II-a, III-b, IV-d 

B) I-b, II-a, III-c, IV-d 

C) I-d, II-a, III-c, IV-b 

D) I-a, II-d, III-b, IV-c  

100) கீழ்கண்டவற்றுள் எது மிகவும் மலிவான ஆற்றல் 

மூலமாகும்?  

A) பபட்யராலிேம்  

B) இேற்டக எரிவாயு  

C) நிலக்கரி  

D) இடவ எதுவும் அல்ல  

101) இேற்டக எரிவாயு கசிடவ கண்டறிே இேற்டக 

எரிவாயு உடன் கீழ்காணும் எது யசர்க்கப்படுகிறது?  

A) எத்தனால்  

B) பபன்சீன்  

C) பமத்தனால்  

D) இடவ எதுவும் அல்ல  

102) இதுவடர உலகில் அறிந்த இேற்டக எரிவாயுவின் 

இருப்பு எவ்வளவு?  

A) 6120 ட்ரில்லிேன் கனஅடி  

B) 6160 ட்ரில்லிேன் கனஅடி 

C) 6235 ட்ரில்லிேன் கனஅடி 

D) 6254 ட்ரில்லிேன் கனஅடி 
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103) உலக அளவில் அதிக இேற்டக எரிவாயு இருப்டப 

பகாண்டுள்ள நாடு எது?  

A) அபமரிக்க ஐக்கிே நாடுகள்  

B) கத்தார்  

C) ரஷ்ோ  

D) கனடா  

104) உலக அளவில் இேற்டக எரிவாயு இருப்பில் இந்திோ 

எந்த இடத்தில் உள்ளது?  

A) 22வது இடம்  

B) 24வது இடம்  

C) 26வது இடம்  

D) 28வது இடம்  

105) இேற்டக எரிவாயு உற்பத்தி பசய்யும் நாடுகடளயும் 

அதன் பங்கிடனயும் பபாருத்துக. 

I. அபமரிக்கா - a) 17.45% 

II. ரஷ்ோ - b) 5.51% 

III. ஈரான் - c) 20.56% 

IV. கத்தார் - d) 4.94% 

A) I-c, II-a, III-b, IV-d 

B) I-d, II-a, III-c, IV-b 

C) I-d, II-c, III-b, IV-a 

D) I-a, II-d, III-c, IV-b 

106) இேற்டக எரிவாயுடவ இறக்குமதி பசய்யும் 

நாடுகளில் அல்லாதது எது?  

A) துருக்கி  

B) ஜப்பான்  

C) பஜர்மனி  

D) அல்ஜீரிோ  

107) அணு ஆற்றலுக்கு முக்கிே ஆதாரமாக உள்ள 

உயலாகங்களில் அல்லாதது எது?  

A) புளூட்யடானிேம்  

B) யுயரனிேம்  

C) இரிடிேம்  

D) யதாரிேம்  

108) எந்த ஆண்டு அபமரிக்க ஐக்கிே நாட்டில் முதல் 

அணுசக்தி உற்பத்தி பதாடங்கப்பட்டது?  

A) 1950 ஆம் ஆண்டு  

B) 1951 ஆம் ஆண்டு 

C) 1952 ஆம் ஆண்டு 

D) 1953 ஆம் ஆண்டு 

109) உலகின் பமாத்த மின்சார உற்பத்தியில் எத்தடன 

சதவீதம் அணு ஆற்றல் மூலம் பபறப்படுகிறது?  

A) 5 சதவீதம்  

B) 9 சதவீதம் 

C) 11 சதவீதம் 

D) 15 சதவீதம் 

110) உலகின் முதல் வணிகரீதிோன அணுமின் நிடலேம் 

எந்த ஆண்டு பதாடங்கப்பட்டது?  

A) 1952 ஆம் ஆண்டு  

B) 1954 ஆம் ஆண்டு 

C) 1956 ஆம் ஆண்டு 

D) 1958 ஆம் ஆண்டு 

111) யுயரனிேம் உற்பத்தி பசய்யும் நாடு கடளயும் அதன் 

பங்குகடளயும் பபாருத்துக. 

I. கஜகஸ்தான் - a) 5.75% 

II. கனடா - b) 9.82% 

III. ஆஸ்தியரலிோ - c) 22.26% 

IV. நமீபிோ - d) 38.89% 

A) I-d, II-c, III-b, IV-a 

B) I-d, II-a, III-c, IV-b 

C) I-d, II-c, III-b, IV-a 

D) I-a, II-d, III-c, IV-b 

112) யுயரனிேம் உற்பத்தியில் உலக அளவில் முதலிடத்தில் 

உள்ள நாடு எது?  

A) ரஷ்ோ  

B) அபமரிக்கா  

C) கஜகஸ்தான்  

D) நமீபிோ  

113) பசர்யனாபில் அணு உடல விபத்து எந்த ஆண்டு 

நிகழ்ந்தது?  

A) 1979ஆம் ஆண்டு  

B) 1982ஆம் ஆண்டு  

C) 1986ஆம் ஆண்டு  

D) 1991ஆம் ஆண்டு  

114) பபாருத்துக  

I. மூன்று டமல் தீவு - a) மார்ச் 11, 2011 

II. பசர்யனாபில் - b) மார்ச் 28, 1979 

III. ஹியராஷிமா - c) ஆகஸ்ட் 6, 1945 

IV. புகுஷிமா - d) ஏப்ரல் 29, 1986 

A) I-b, II-d, III-c, IV-a 

B) I-d, II-a, III-c, IV-b 

C) I-d, II-c, III-b, IV-a 

D) I-a, II-d, III-c, IV-b 

115) கீழ்க்கண்டவற்றுள் எது புதுப்பிக்கக்கூடிே வளம் 

ஆகும்?  

I. சூரிே சக்தி  

II. புவியின் உட்புற பவப்ப சக்தி  

III. ஓத சக்தி  

IV. உயிரினம் வாயு சக்தி  

A) I, II, III மட்டும்  

B) II, III, IV மட்டும்  

C) I, III, IV மட்டும்  

D) இடவ அடனத்தும்  

116) உலக மின்சார உற்பத்தியின் எத்தடன சதவீதம் நீர் 

மின்சக்தி மூலம் பபறப்படுகிறது?  

A) 5 சதவீதம்  
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B) 6 சதவீதம் 

C) 7 சதவீதம் 

D) 8 சதவீதம் 

117) நீர்மின்சக்தி ஆற்றல் மூலம் மின்சார உற்பத்தியில் 

உலகில் முன்னணியில் உள்ள நாடு எது?  

A) சீனா  

B) இந்திோ  

C) அபமரிக்கா  

D) ஆஸ்தியரலிோ  

118) சூரிே ஆற்றல் மின்கலங்கள் உற்பத்தியில் மிகப்பபரிே 

உற்பத்திோளராக உள்ள நாடு எது?  

A) இந்திோ  

B) சீனா  

C) அபமரிக்கா  

D) கனடா  

119) உலகின் மிகப்பபரிே அளவிலான அடர்த்திோன சூரிே 

ஆற்றல் ஆடல எங்கு அடமந்துள்ளது?  

A) சோரா பாடலவனம்  

B) எகிப்து பாடலவனம்  

C) அயரபிே பாடலவனம்  

D) இந்திே பாடலவனம்  

120) நிலக்கரியின் மூலம் உற்பத்தி பசய்ேப்படும் 

மின்சாரத்தின் சராசரி விடலடே காட்டிலும் சூரிே 

ஆற்றலில் பபறப்படும் மின்சாரத்தின் விடல எத்தடன 

சதவீதம் குடறவானது?  

A) 12 சதவீதம்  

B) 14 சதவீதம் 

C) 16 சதவீதம் 

D) 18 சதவீதம்  

121) உலகின் பமாத்த மின்சார உற்பத்தியில் காற்று சக்தி 

மூலம் உற்பத்தி பசய்ேப்படும் மின்சாரத்தின் பங்களிப்பு?  

A) 2.3 சதவீதம்  

B) 3 சதவீதம் 

C) 4.5 சதவீதம் 

D) 5 சதவீதம் 

122) உலகின் மிகப்பபரிே காற்றாடல பண்டெ எந்த 

நாட்டில் அடமந்துள்ளது?  

A) கனடா  

B) அபமரிக்கா  

C) ரஷ்ோ  

D) இந்திோ  

123) இந்திோவின் மிகப்பபரிே காற்றாடல பண்டெ 

எங்கு அடமந்துள்ளது?  

A) தமிழ்நாடு  

B) ராஜஸ்தான்  

C) உத்திரபிரயதசம்  

D) அசாம்  

124) கீழ்காணும் கூற்றுகளில் எது சரிோனது?  

கூற்று 1 - கடற்கடர காற்றாற்றல் என்பது நிலத்தில் 

அடமந்துள்ள காற்றாடலகள் மூலம் ஆற்றல் உற்பத்தி 

பசய்ேப்படுவதாகும். 

கூற்று 2 - கடல் காற்று ஆற்றல் என்பது கடல் மற்றும் 

பபருங்கடல்களில் அடமக்கப்பட்டுள்ள ஆற்றல் 

நிடலேங்கடள குறிக்கிறது. 

கூற்று 3 - கடற்கடர காற்று ஆற்றல் டமேங்கடள 

அடமக்க அதிக அளவிலான இடம் யதடவப்படும். 

A) கூற்று 1, 2 மட்டும் சரி  

B) கூற்று 2, 3 மட்டும் சரி  

C) கூற்று 1, 3 மட்டும் சரி  

D) எல்லா கூற்றுகளும் சரி  

125) உலகின் மிகப்பபரிே கடல் காற்றாடல பண்டெகள் 

எந்த நாட்டில் அடமந்துள்ளன?  

A) பிரான்ஸ் 

B) இங்கிலாந்து 

C) நார்யவ 

D) இத்தாலி 

126) தமிழ்நாட்டில் முதல் கடல் காற்று பண்டெ எங்கு 

அடமேவுள்ளது?  

A) தனுஷ்யகாடி 

B) தூத்துக்குடி 

C) கடலூர்  

D) கன்னிோகுமரி  

127) உலகின் முதல் ஓத ஆற்றல் நிடலேமானது எந்த 

நாட்டில் அடமக்கப்பட்டது?  

A) பஜர்மனி  

B) பிரான்ஸ்  

C) அபமரிக்கா  

D) கனடா  

128) உலகின் மிகப்பபரிே ஓத மின்னாற்றல் நிடலேம் 

எந்த நாட்டில் அடமந்துள்ளது?  

A) பதன்பகாரிோ  

B) கனடா  

C) ரஷ்ோ  

D) சீனா  

129) இந்திோ முதல் முேற்சிோக ஓத மின்ஆற்றல் 

உற்பத்திடே எங்கு அடமக்க திட்டமிட்டுள்ளது?  

A) யமற்கு வங்காளம்  

B) யகரளா  

C) குஜராத்  

D) தமிழ்நாடு  

130) இந்திோவில் ஓத மின்சக்தி உருவாக்கத்திற்கு 

உகந்ததாக அடடோளம் காெப்பட்டுள்ள இடங்களில் 

தவறானது எது?  

A) கட்ச் வடளகுடா  

B) கங்டக படல்டா  

C) சுந்தர்பன் சதுப்புநிலக்காடுகள்  
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D) காவிரி படல்டா  

131) உலகின் மிகப்பபரிே தனித்த சூரிே மின்சார 

நிடலேம் எந்த நாட்டில் அடமந்துள்ளது?  

A) கனடா  

B) இந்திோ  

C) அபமரிக்கா  

D) பிரான்ஸ்  

132) கமுதி சூரிே ஆற்றல் திட்டமானது எந்த ஆண்டு 

முடிக்கப்பட்டது?  

A) 2015ஆம் ஆண்டு  

B) 2016ஆம் ஆண்டு  

C) 2017ஆம் ஆண்டு  

D) 2018ஆம் ஆண்டு  

133) புவி பவப்ப ஆற்றலின் மிகப்பபரிே உற்பத்திோளராக 

விளங்கும் நாடு எது?  

A) ஆஸ்தியரலிோ  

B) கனடா  

C) அபமரிக்கா  

D) இந்திோ  

134) இந்திோவில் எந்த ஆண்டு புவி பவப்ப ஆற்றல் பற்றிே 

ஆய்வுகள் பதாடங்கப்பட்டது?  

A) 1968 ஆம் ஆண்டு  

B) 1970 ஆம் ஆண்டு 

C) 1972 ஆம் ஆண்டு 

D) 1974 ஆம் ஆண்டு 

135) இந்திோவில் எத்தடன புவிபவப்ப ஆற்றல் 

மண்டலங்கள் உள்ளன?  

A) 5 

B) 6 

C) 7  

D) 8  

136) இந்திோவில் புவி பவப்ப ஆற்றல் எவ்வளவாக 

மதிப்பிடப்பட்டுள்ளது?  

A) 8000 பமகாவாட்  

B) 10000 பமகாவாட் 

C) 12000 பமகாவாட் 

D) 14000 பமகாவாட் 

137) கீழ்க்கண்டவற்றுள் எது இந்திோவின் புவிபவப்ப 

ஆற்றல் மண்டலம் அல்ல?  

A) இமேமடலகள்  

B) காம்யப  

C) யகாதாவரி  

D) காயவரி  

 
 


